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Вступ. У Національному сейсмологіч-
ному бюлетені наведено параметри сей-
смічних подій, визначені за результатами 
інструментальних спостережень сейсмо-
логічною мережею України, що станом на 
2022 р. складалася з пунктів спостережен-
ня Інституту геофізики ім. С.І. Субботіна
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Національна система сейсмічних спостережень України станом на 2022 рік мала 
мережу пунктів спостереження, які знаходяться у відомстві Інституту геофізики ім. 
С.І. Субботіна Національної академії наук України та Головного центру спеціального 
контролю Державного космічного агентства України. На базі цих установ створено 
об’єднаний Національний центр даних, де проводиться збір, обробка та аналіз отри-
маних даних. Інформація надається як в оперативному режимі, так і згодом, після 
поглибленого аналізу у вигляді сейсмологічних бюлетенів та каталогів землетрусів.

За результатами інструментальних спостережень у 2022 р. на територіях України 
та сусідніх держав Національною системою сейсмічних спостережень зареєстровано 
160 землетрусів з величиною магнітудою до 5,4. Основна кількість подій, що відбу-
лись тяжіла до глибокофокусної зони Вранча (Румунія). Землетруси, зареєстровано 
на території сусідніх держав, мали локальний характер і не створювали суттєвого 
впливу на сейсмічність території України. Найбільш потужні землетруси у межах 
території України зареєстровано в Полтавській області 06.07.2022 та 03.10.2022. Ці 
землетруси мали магнітуду =3,4, глибину гіпоцентрів 10 км, інтенсивність струшу-
вань в епіцентральній області сягала 2 балів. Крім того, 21.01.2022 було зареєстровано 
землетрус в районі Кривого Рогу. Він мав магнітуду =3,3, але через меншу глибину 
гіпоцентру (h=5 км) спричинив відчутні струшування з інтенсивністю до 3 балів.

Більшість епіцентрів землетрусів зареєстровано в межах Волино-Подільської мо-
ноклиналі, Дніпровсько-Донецької западини та Передкарпатського прогину.

Сейсмологічний бюлетень містить детальну інформацію про всі сейсмічні події, 
що відбулись у 2022 р. на територіях України та сусідніх країн.

Ключові слова: землетрус, сейсмологічна мережа, магнітуда, епіцентральна від-
стань, зона Вранча, сейсмологічний бюлетень.

НАН України та Головного центру спеці-
ального контролю НЦУВКЗ ДКА України. 

Для уточнення параметрів сейсмічних 
подій також залучалися дані локальних сей-
смологічних мереж Державного підприєм-
ства «Національна атомна енергогенерую-
ча компанія «Енергоатом» і закордонних 
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сейсмологічних мереж [Mărmureanu et al., 
2021; Андрущенко та ін., 2020].

Збір, обробка та аналіз даних проводи-
лись із використанням спеціалізованого 
сейсмологічного програмного забезпечен-
ня SeisComP3, що підтримує як автоматич-
ну, так і ручну обробку даних та інтерак-
тивний перегляд результатів обробки.

Епіцентр і глибину джерела землетру-
су визначали із застосовуванням методу 
LocSAT, що використовує одновимірну 
модель земної кори [Bratt, Nagy, 1991].

До бюлетеню увійшли землетруси, що 
відбулись у 2022 р. на територіях України 
та суміжних держав. Магнітуда зареєст-
рованих землетрусів на території Укра-
їни становила від 1,3 до 3,4 на глибинах 
2—10 км. Крім того, до бюлетеню увійшли 
промислові вибухи у гірничих виробках та 
кар’єрах України та Білорусі.

Національна сейсмологічна система 
спостережень України (НСССУ) діє на 
підставі наступних документів: Постано-
ви Кабінету Міністрів України «Про ство-
рення національної системи сейсмічних 
спостережень та підвищення безпеки 
проживання населення у сейсмонебезпеч-
них регіонах» від 11 вересня 1995 р. № 728; 
Постанови Кабінету Міністрів України 
«Про затвердження Положення про на-
ціональну систему сейсмічних спостере-
жень та підвищення безпеки проживання 
населення у сейсмонебезпечних регіо-
нах, Положення про Міжвідомчу комісію 
із сейсмічного моніторингу та Програми 
функціонування і розвитку національної 
системи сейсмічних спостережень та під-
вищення безпеки проживання населен-
ня у сейсмонебезпечних регіонах» від 28 
червня 1997 р. № 699; Закону України «Про 
захист населення і територій від надзви-
чайних ситуацій техногенного і природ-
ного характеру» від 8.06.2000 р. № 1809-ІІІ; 
Доручення Кабінету Міністрів України від 
14.05.2008 р. № 24979/1/1-08 до листа Се-
кретаря Ради національної безпеки і обо-
рони від 07.05.2008 № 8/4-1684-6-11 щодо 
реалізації рішення Міжвідомчої комісії з 
питань науково-технологічної безпеки при 
РНБОУ від 03.04.2008 р. з питання «Про 

стан забезпечення сейсмічної безпеки та 
проблеми розвитку сейсмостійкого будів-
ництва в Україні».

Національна система сейсмічних спо-
стережень України станом на 2022 р. скла-
далася з пунктів спостереження Інституту 
геофізики ім. С.І. Субботіна НАН України 
[Вербицький, Вербицький, 2011; Ganiev et 
al., 2021; Ганієв та ін., 2021] та Головного 
центру спеціального контролю НЦУВКЗ 
ДКА України [Main …, 2010], а їх обчис-
лювальні центри разом утворюють Наці-
ональний центр даних (НЦД).

Розташування сейсмічних станцій На-
ціональної сейсмологічної системи спо-
стережень території України показано на 
рис. 1.

Густота мережі постійно діючих сей-
смічних станцій Інституту геофізики НАН 
України є щільною в західних областях 
України (Закарпаття і Передкарпаття) та 
більш розрідженою в центрі та на півдні 
України. Західну частину мережі обслуго-
вує Карпатський відділ сейсмічності, центр 
та південь — відділ сейсмічної небезпеки 
ІГФ у м. Києві (рис. 1 (2, 3)), табл. 1). На 
території Карпатського регіону України 
працювало 22 сейсмічні станції, переважна 
більшість яких оснащена сейсмометрами 
радянського виробництва та цифровими 
сейсмічними станціями DAS-04 та версії 
-05 [Кендзера та ін., 1998]. Центр та пів-
день мережі оснащено трикомпонентними 
сейсмометрами виробництва GEOTECH 
1982 р. з цифровим перетворювачем ви-
робництва Інституту геофізики та сейсмо-
метром і перетворювачем виробництва 
Інституту геофізики типу Guralp. Також 
Київським відділом сейсмічної небезпеки 
ІГФ спільно із сейсмологічною лабораторі-
єю Геологічної служби США (м. Альбукер-
ке) експлуатується сучасна сейсмологічна 
станція IRIS KIEV, яка є базовою станцією 
для спостережень на платформній части-
ні території України. Вона входить до най-
більшої, розгалуженої системи сейсмоло-
гічного моніторингу в світі — IRIS GSN. Ця 
сучасна мережа сейсмологічних спостере-
жень використовує новітні інформаційні 
технології. Одним з її основних досягнень 
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Рис. 1. Національна система спостережень території України охоплює сейсмологічні мережі: 1 — обслу-
говується Карпатським відділом сейсмічності ІГФ, 2 (online) та 3 (out-of-line) — обслуговуються Київським 
відділом сейсмічної небезпеки ІГФ; 4 — обслуговується Головним центром спеціального контролю Дер-
жавного космічного агентства України; 5 — локальні сейсмологічні мережі ДП «НАЕК ЕНЕРГОАТОМ» 
навколо атомних електростанцій.

Fig. 1. The national system of observations of the territory of Ukraine includes seismological networks: 1 — served 
by the Carpathian Department of Seismicity of IGF, 2 (online) and 3 (out-of-line) — served by the Kyiv Department 
of Seismic Hazard of IGF; 4 — served by the Main Center of Special Control of the State Space Agency of Ukraine; 
5 — local seismological networks of SE «NAEK ENERGOATOM» around nuclear power plants.

є стандартизація даних і результатів дослі-
джень [Михайлик и др., 2019].

Сейсмологічна мережа Головного цен-
тру спеціального контролю станом на 
2022 р. складалася з 11 пунктів спостере-
ження, більшість з яких розташована в пів-
нічній та центральній частинах території 
України. Пункти спостереження оснащені 
широкосмуговими цифровими сейсмічни-
ми станціями (див. табл. 1).

Крім того, Головним центром обслуго-
вується автоматизований комплекс апара-
тури сейсмічного групування, включений 
як первинна станція (PS-45) до Міжнарод-
ної системи моніторингу. Угодою між Ка-

бінетом Міністрів України і Підготовчим 
комітетом Організації договору про всео-
сяжну заборону ядерних випробувань, що 
ратифікована Верховною Радою України 
у 2000 р., Уряд взяв на себе зобов’язання 
щодо забезпечення всебічного функці-
онування станції. Станція являє собою 
територіально рознесену систему збору 
сейсмологічної інформації, що складаєть-
ся з 23 свердловинних елементів і одного 
шахтного, розташованого поблизу техніч-
ного майданчика (с. Ворсівка). Елементи 
станції об’єднані єдиною телеметричною 
системою, що виконує функції як збору 
інформації одночасно зі всіх елементів, так 
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і централізованого управління елемента-
ми з технічного майданчика. Коливання 
ґрунту реєструються сейсмоприймача-
ми виробництва компанії Guralp System 
Limited. У свердловинах встановлені вер-
тикальні короткоперіодні сейсмоприймачі 
CMG-3ESPV, у шахті — трикомпонентний 
широкосмуговий сейсмоприймач CMG-3T. 
Сигнали від кожного датчика перетворю-
ються в цифровий вигляд за допомогою 
аналого-цифрового перетворювача CMG-
DM24S3EAM.

Національний сейсмологічний бюле-
тень України за 2022 рік. За інструмен-
тальними даними у 2022 р. на територіях 
України і суміжних держав відбулося 160 
землетрусів з величиною магнiтуди  до 
5,4. Основна їх кількість тяжіла до глибоко-
фокусної зони Вранча (Румунія). Інші зем-
летруси, що стались на територіях сусідніх 
держав мали локальний характер і не ство-
рювали істотного впливу на сейсмічність 
території України.

Більшість зареєстрованих землетрусів 
України відбулись у межах Волино-По-

ділля, Дніпровсько-Донецької западини 
та в зоні зчленування Передкарпатського 
прогину із Складчастими Карпатами. Ве-
личини магнітуд зареєстрованих земле-
трусів складали від 1,3 до 3,4; гіпоцентри 
розміщувалися на глибинах від 2 до 10 км.
Найбільш потужні землетруси у межах те-
риторії України було зареєстровано в Пол-
тавській області 06.07.2022 і 03.10.2022. Ці 
землетруси мали магнітуду =3,4 на глиби-
ні 10 км з інтенсивністю до 2 балів в епіцен-
тральній зоні. Крім того, 21.01.2022 р. від-
бувся землетрус у районі Кривого Рогу. Він 
мав магнітуду 3,3, але через меншу глибину 
гіпоцентру (h=5 км) спричинив відчутні по-
штовхи в районі епіцентру з інтенсивністю 
до 3 балів.

На територіях України, Румунії, Поль-
щі, Молдови та Білорусі зареєстровано 
землетруси, параметри яких наведено у 
каталогах з детальною інформацією про 
них (табл. 2). Розташування епіцентрів за-
реєстрованих землетрусів показано на 
кар  ті (рис. 2).

Сейсмологічною мережею також заре-

Рис. 2. Розташування епіцентрів землетрусів, зареєстрованих Національною сейсмологічною системою 
спостережень України 2022 р.

Fig. 2. Location of epicenters of earthquakes registered by the National Seismological Monitoring System of 
Ukraine in 2022.
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єстровано 1093 промислові вибухи у гір-
ничих виробках і кар’єрах Житомирської, 
Криворізької та інших областей України 
(рис. 3), інформацію про які включено та 
опубліковано в бюлетені для території 
України.

Землетруси Волино-Поділля та Укра-
їнського щита. У межах Волино-Поділля та 
Українського щита зареєстровано 11 зем-
летрусів з величинами магнітуд =1,7ff3,3.

Переважна більшість епіцентрів заре-
єстрованих землетрусів знаходиться на 
границі Українського щита та Волино-По-
дільської моноклиналі в Подільській зоні 
розломів у районі м. Новодністровськ
(рис. 4). Інтенсивність струшувань в епі-
центрах цих землетрусів не перевищувала 
2 балів.

21.01.2022 р. у центральній частині Ук-
раїнського щита на північ від м. Кривий

Рис. 3. Розташування епіцентрів промислових вибухів, зареєстрованих Національною сейсмологічною 
системою спостережень України у 2022 р.

Fig. 3. Location of epicenters of industrial explosions registered by the National Seismological Monitoring System 
of Ukraine in 2022.

Ріг було зареєстровано землетрус з магні-
тудою =3,3 та інтенсивністю до 3 балів 
в епіцентральній області. Розташування 
епіцентру землетрусу на фрагменті текто-
нічної карти показано на рис. 5, сейсміч-
ний запис та спектрально-часову діаграму 
землетрусу — на рис. 6. Землетрус виник 
у верхній частині земної кори Середньо-
придніпровського мегаблока Українського 
щита і приурочений до складної зони пе-
ретину діагональних розломів північно-за-
хідного простягання із зоною Криворізько-
Кременчуцького розлому [Тектонічна…,
2007]. Слід зазначити, що землетруси в цій 
зоні розломів фіксуються вже не вперше.
Це є свідченням сейсмічної активізації,
пов’язаної, ймовірно, зі зміною напруже-
но-деформованого стану на деяких ділян-
ках земної кори у зв’язку з порушенням 
геодинамічної рівноваги, що спричинена 
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Т а б л и ц я  2. Каталог землетрусів за 2022 р.
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Ш
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Д
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1 2022.01.01 13:07:16 45,62 26,48 2,90 1,0 140 Румунія
2 2022.01.02 03:08:17 45,50 26,42 3,60 2,0 125 »
3 2022.01.03 06:36:25 45,69 26,69 2,50 1,0 128 »
4 2022.01.03 21:24:52 48,88 26,66 2,30 1—2 2 Хмельницька обл.
5 2022.01.06 16:54:56 51,10 15,94 2,60 1,0 16 Польща
6 2022.01.07 23:02:04 45,59 26,51 4,00 3,0 115 Румунія
7 2022.01.10 21:18:39 45,45 27,72 3,50 1—2 12 »
8 2022.01.12 00:41:51 45,46 27,79 2,40 1,0 10 »
9 2022.01.13 00:31:13 45,42 26,23 3,10 1,0 139 »

10 2022.01.13 12:14:01 51,63 16,23 4,30 4,0 10 Польща
11 2022.01.13 12:44:32 48,64 22,41 1,50 1,0 1 Закарпатська обл.
12 2022.01.14 11:17:07 48,63 22,50 1,30 1,0 2 Закарпатська обл.
13 2022.01.14 22:03:23 45,57 26,52 3,40 1—2 117 Румунія
14 2022.01.15 21:51:27 45,78 26,52 3,60 2,0 105 »
15 2022.01.16 13:43:14 45,66 26,63 4,40 3,0 138 »
16 2022.01.18 07:47:01 45,67 26,59 3,80 2,0 145 »
17 2022.01.18 16:51:42 45,74 26,77 3,00 1—2 76 »
18 2022.01.19 02:01:19 52,94 27,43 3.3 1,0 18 Білорусь
19 2022.01.19 11:16:26 45,78 26,62 3,40 2,0 103 Румунія

20 2022.01.21 04:17:02 48,01 33,41 3,30 3,0 5 Дніпропетровська
обл.

21 2022.01.21 21:37:28 45,54 26,46 2,90 1,0 94 Румунія
22 2022.01.22 20:10:42 45,43 26,22 2,10 1,0 110 »
23 2022.01.23 13:26:35 45,50 26,98 2,30 1,0 11 »
24 2022.01.26 07:33:07 52,94 27,69 2,30 1,0 14 Білорусь
25 2022.02.01 22:19:37 45,65 26,62 3,60 1—2 129 Румунія
26 2022.02.03 12:13:44 50,37 18,79 2,70 2 3 Польща
27 2022.02.05 05:19:01 51,61 16,20 4,50 4—5 8 »
28 2022.02.07 19:34:29 50,28 19,08 3,70 2—3 9 »
29 2022.02.08 00:24:47 46,76 27,50 2,20 1,0 9 Румунія
30 2022.02.09 21:21:42 44,54 27,14 2,80 1,0 15 Румунія
31 2022.02.09 21:28:50 52,88 27,31 2,40 1,0 14 Білорусь
32 2022.02.10 19:34:24 51,47 15,91 3,80 2—3 12 Польща
33 2022.02.11 04:10:17 49,69 19,10 3,60 1—2 14 »
34 2022.02.15 01:08:58 51,27 23,10 2,60 3,0 2 »
35 2022.02.16 06:26:25 52,88 27,37 2,50 1,0 13 Білорусь
36 2022.02.22 13:46:46 45,78 26,79 3,00 2,0 74 Румунія
37 2022.02.22 19:16:23 45,69 26,87 2,90 1,0 82 »
38 2022.02.27 13:12:41 49,50 36,79 3,00 2,0 5 Харківська обл.
39 2022.03.13 22:31:05 45,80 26,76 4,10 3,0 102 Румунія
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Д
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40 2022.03.14 07:32:07 45,70 26,60 4,20 3,0 100 »

41 2022.03.18 21:50:11 49,09 24,03 2,50 1,0 6 Івано-Франківська
обл.

42 2022.03.19 11:22:02 48,13 23,52 2,30 1,0 3 Закарпатська обл.
43 2022.03.23 21:12:45 45,54 26,62 3,50 1,0 136 Румунія
44 2022.03.30 06:48:34 45,59 26,54 2,90 1,0 123 »
45 2022.03.31 14:07:48 51,56 16,19 3,30 3,0 4 Польща
46 2022.04.07 16:58:45 51,54 16,14 4,30 5,0 5 »
47 2022.04.12 10:26:29 47,64 23,48 1,40 1,0 9 Румунія
48 2022.04.16 18:46:44 50,20 18,69 2,90 1,0 10 Польща
49 2022.04.21 07:33:54 45,80 26,75 3,50 1—2 116 Румунія
50 2022.04.24 07:41:46 47,30 24,09 2,50 1,0 10 »
51 2022.04.25 01:21:20 45,42 27,02 3,20 1,0 16 »
52 2022.04.25 02:56:44 45,50 26,29 3,30 1,0 130 »
53 2022.04.27 18:53:25 51,66 16,18 4,60 4 11 Польща
54 2022.04.28 20:14:01 50,28 18,77 3,10 3—4 2 »
55 2022.05.03 15:24:00 51,58 16,13 3,90 3,0 9 »
56 2022.05.10 03:33:19 45,55 26,42 3,10 1,0 131 Румунія
57 2022.05.11 15:46:26 45,56 26,42 4,10 2—3 138 »
58 2022.05.13 02:19:43 50,28 18,74 3,30 2,0 10 Польща
59 2022.05.13 15:31:52 51,64 16,25 3,70 3—4 5 »
60 2022.05.16 16:06:57 51,69 16,16 3,50 3—4 5 »
61 2022.05.19 21:35:13 45,70 26,72 3,20 2,0 87 Румунія
62 2022.05.22 00:58:56 45,47 26,04 3,00 2,0 59 »
63 2022.05.23 12:07:59 50,24 19,01 2,70 1,0 4 Польща
64 2022.05.23 15:40:32 45,58 26,57 2,40 1,0 123 Румунія
65 2022.05.26 20:49:15 48,27 26,77 2,20 1 5 Молдова
66 2022.05.28 08:16:40 51,54 16,15 3,40 2,0 10 Польща
67 2022.05.29 23:12:57 46,44 26,87 2,20 1 18 Румунія
68 2022.05.30 00:29:32 45,55 26,62 3,40 1,0 150 »
69 2022.06.01 02:53:19 52,90 27,45 2,30 1,0 17 Білорусь
70 2022.06.04 18:45:36 48,19 26,43 2,30 1,0 5 Румунія
71 2022.06.07 15:40:21 45,42 26,30 3,40 1—2 112 »
72 2022.06.08 16:07:56 52,81 27,58 2,50 1,0 6 Білорусь
73 2022.06.09 17:19:33 47,66 26,57 2,40 1,0 3 Румунія
74 2022.06.09 19:58:03 50,18 19,00 3,20 3,0 3 Польща
75 2022.06.10 06:34:47 47,68 26,55 1,70 1,0 8 Румунія
76 2022.06.19 20:54:43 45,65 26,50 3,30 1,0 145 »
77 2022.06.21 14:37:11 49,45 34,33 3,40 2,0 10 Полтавська обл.
78 2022.06.22 16:06:59 51,56 16,19 3,50 2,0 11 Польща
79 2022.06.23 00:57:49 51,60 16,18 3,50 2—3 9 »
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80 2022.06.25 04:27:07 50,21 19,06 3,60 2,0 10 »
81 2022.06.30 01:52:24 45,47 26,30 3,00 1,0 130 Румунія
82 2022.07.01 08:23:14 50,23 19,02 3,00 1—2 8 Польща
83 2022.07.01 17:11:14 45,53 26,97 2,90 1,0 11 Румунія
84 2022.07.01 17:16:39 45,55 27,06 2,60 1,0 10 »
85 2022.07.04 10:56:45 45,59 26,58 4,00 2—3 123 »
86 2022.07.10 22:31:01 49,56 27,84 1,70 1 3 Вінницька обл.
87 2022.07.11 00:50:27 48,61 27,42 2,60 2,0 3 Чернівецька обл.
88 2022.07.12 00:34:57 45,84 27,13 2,70 2,0 28 Румунія
89 2022.07.13 09:04:15 45,45 26,98 4,00 2—3 15 »
90 2022.07.15 03:01:25 50,02 18,56 3,00 2—3 3 Польща
91 2022.07.16 07:39:21 45,11 23,28 4,10 5,0 4 Румунія
92 2022.07.17 23:04:30 45,76 26,75 4,00 3—4 81 »
93 2022.07.19 16:56:21 50,21 19,04 3,20 2,0 7 Польща
94 2022.07.24 22:04:17 44,65 28,90 2,90 1,0 7 Румунія
95 2022.07.26 16:12:59 52,24 16,34 3,60 2,0 10 Польща
96 2022.08.01 21:14:13 51,75 16,12 4,00 3—4 10 »
97 2022.08.02 00:44:32 45,58 27,59 2,20 1,0 15 Румунія
98 2022.08.02 22:26:45 50,21 19,04 2,80 1,0 5 Польща
99 2022.08.04 10:33:37 52,84 27,69 2,30 1,0 18 Білорусь

100 2022.08.07 16:50:22 45,89 26,63 3,50 1,0 85 Румунія
101 2022.08.11 10:34:20 49,67 23,43 1,90 1 5 Львівська обл.
102 2022.08.15 19:26:58 51,37 16,09 3,30 2,0 10 Польща
103 2022.08.18 14:18:36 51,63 16,25 3,70 2,0 10 »
104 2022.08.21 12:20:20 52,74 27,67 2,60 1,0 10 Білорусь
105 2022.08.25 20:10:51 49,53 22,22 3,10 1—2 7 Польща
106 2022.08.26 01:55:09 52,01 26,25 2,40 1,0 9 Білорусь
107 2022.08.27 14:30:08 46,67 29,45 2,90 2—3 4 Молдова
108 2022.08.27 21:14:40 45,68 26,65 2,70 1,0 137 Румунія
109 2022.08.30 10:47:12 45,77 26,56 2,70 1,0 131 »
110 2022.09.05 13:08:10 47,06 25,57 2,00 1—2 2 »
111 2022.09.07 09:32:12 51,68 30,30 1,50 1,0 5 Білорусь
112 2022.09.09 06:48:08 51,20 16,29 3,30 1,0 11 Польща
113 2022.09.11 04:41:38 45,86 26,75 3,10 1,0 114 Румунія
114 2022.09.11 16:08:19 45,70 26,70 4,20 3,0 129 »
115 2022.09.12 02:21:09 49,08 379 3,30 2,0 8 Харківська обл.
116 2022.09.13 02:50:15 45,61 26,35 4,20 2—3 142 Румунія
117 2022.09.14 05:47:21 51,61 16,17 4,30 4,0 10 Польща
118 2022.09.18 17:55:24 45,06 25,43 4,00 4,0 22 Румунія
119 2022.09.20 12:06:25 52,76 27,50 2,00 1,0 19 Білорусь
120 2022.09.21 14:39:38 51,53 16,26 3,70 4,0 9 Польща



НАЦІОНАЛЬНИЙ СЕЙСМОЛОГІЧНИЙ БЮЛЕТЕНЬ УКРАЇНИ ЗА 2022 РІК

ISSN 0203-3100. Geophysical Journal. 2024. Vol. 46. № 4 107

Н
ом

ер
 п

/п

Дата Час у джерелі 
(за Гринвічем)

Координати
джерела

М
аг

ні
ту

да

Ро
зр

ах
ун

ко
ва

ін
те

нс
ив

ні
ст

ь

Гл
иб

ин
а,

 к
м

Місце джерела

Ш
ир

от
а

Д
ов

го
та

121 2022.09.23 03:20:16 51,35 23,10 2,60 1—2 5 »
123 2022.09.24 11:57:46 45,57 26,55 3,70 2,0 123 Румунія

124 2022.09.30 10:32:37 48,47 24,46 2,20 2,0 2 Івано-
Франківськаобл.

125 2022.10.03 11:49:39 49,43 33,87 3,40 1—2 10 Полтавська обл.
126 2022.10.03 15:14:47 45,73 26,63 3,20 2,0 72 Румунія
127 2022.10.03 15:44:10 45,54 26,51 3,80 2,0 132 »
128 2022.10.06 07:43:24 48,48 27,47 2,40 1,0 4 Чернівецька обл.
129 2022.10.09 11:00:55 45,85 26,58 3,10 2,0 76 Румунія
130 2022.10.12 18:20:18 51,56 16,12 3,60 3,0 6 Польща
131 2022.10.15 18:00:27 51,55 16,16 3,70 2,0 10 »
132 2022.10.17 09:23:40 51,59 16,18 3,70 4,0 5 Польща
133 2022.10.19 01:39:50 45,76 26,78 3,80 2,0 113 Румунія
134 2022.10.24 15:45:10 50,14 19,29 3,20 2,0 5 Польща
135 2022.10.25 00:13:14 45,60 26,47 3,10 1,1 110 Румунія
136 2022.10.31 16:45:04 51,61 16,14 3,70 4,0 5 Польща
137 2022.11.03 04:50:25 45,51 26,57 5,40 5,0 146 Румунія
138 2022.11.06 07:42:20 44,97 25,39 3,00 1,0 9 Румунія

139 2022.11.14 13:45:32 48,65 24,41 2,30 1—2 4 Івано-Франківська
обл.

140 2022.11.15 12:31:09 48,68 24,49 2,20 2,0 3 Івано-Франківська
обл.

141 2022.11.17 22:00:46 48,50 27,35 2,70 2,0 4 Чернівецька обл.
142 2022.11.20 19:13:07 51,48 16,24 3,10 2,0 7 Польща
143 2022.11.25 05:31:37 45,55 26,08 2,70 2,0 54 Румунія
144 2022.11.26 01:59:27 45,51 26,80 2,60 1,0 144 »
145 2022.12.01 09:02:16 48,61 27,42 2,20 1,0 6 Чернівецька обл.
146 2022.12.02 16:23:16 44,63 27,29 2,70 1,0 10 Румунія
147 2022.12.04 05:00:57 49,57 34,26 2,20 1,0 9 Полтавська обл.
148 2022.12.04 19:39:42 45,87 26,85 3,80 4,0 79 Румунія
149 2022.12.07 01:49:38 45,58 26,40 3,40 1,0 142 »
150 2022.12.15 01:55:47 50,02 19,28 3,50 2,0 10 Польща
151 2022.12.15 23:47:12 45,77 26,67 4,00 3,0 89 Румунія
152 2022.12.17 05:42:57 45,66 26,46 4,40 3,0 151 »
153 2022.12.23 04:00:42 48,50 27,36 2,20 1,0 2 Чернівецька обл.
154 2022.12.23 04:22:01 48,56 27,38 3,00 2,0 3 »
155 2022.12.24 01:33:12 48,63 27,37 2,20 1 2 »
156 2022.12.24 03:51:23 50,07 19,32 3,40 2—3 7 Польща
157 2022.12.26 07:47:09 45,62 26,51 3,60 2,0 106 Румунія
158 2022.12.27 20:15:01 52,96 27,64 2,90 1,0 23 Білорусь

159 2022.12.28 11:51:47 48,55 24,59 2,40 2,0 2 Івано-Франківська
обл.

160 2022.12.28 12:40:59 48,22 24,01 2,80 1—2 9 Закарпатська обл.
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Рис. 4. Розташування епіцентрів землетрусів у Подільській зоні розломів на фрагменті тектонічної карти. 
Умовні позначення див. на карті України [Тектонічна …, 2007].

Fig. 4. Location of earthquake epicenters in the Podilsk fault zone on a fragment of the tectonic map. Conventional 
designations can be seen on the map of Ukraine [Kruglov, Gurskyi, 2007].

Рис. 5. Розташування епіцентру землетрусу 21.01.2022 з магнітудою =3,3 у районі м. Кривий Ріг на фраг-
менті тектонічної карти України. Умовні позначення див. на карті [Тектонічна …, 2007].

Fig. 5. The location of the epicenter of the 21.01.2022 earthquake with a magnitude of =3.3 in the area of the 
city of Kryvyi Rih on a fragment of the tectonic map of Ukraine. Conventional designations can be seen on the 
map [Kruglov, Gurskyi, 2007].
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потужними вибухами під час наземної і 
підземної виробок корисних копалин [Бо-
родулин, Байсарович, 1992; Пігулевський 
та ін., 2017].

Землетруси в Дніпровсько-Донецькій 
западині (ДДЗ). Протягом 2022 р. у цен-
тральній частині ДДЗ було зареєстровано 
три землетруси. Інформацію про глибини 
гіпоцентрів, координати епіцентрів та маг-
нітуди подій наведено у табл. 2. Розташу-
вання епіцентрів показано на фрагменті 
тектонічної карти [Тектонічна …, 2007] 
(рис. 7).

Записи та спектрально-часові діаграми 
сейсмічних подій (рис. 8) мають низку спе-

цифічних особливостей, характерних для 
тектонічних землетрусів, які встановлені 
в результаті зіставлення подій різної при-
роди, зареєстрованих в межах ДДЗ [Кутас 
и др., 2015]. Спектрограма насичена, без 
явних затухань. Максимум спектральної 
густини в інтервалі запису S-хвилі знахо-
диться у смузі частот до 7 Гц, що є харак-
терною особливістю тектонічних земле-
трусів.

Вогнища землетрусів розміщувалися на 
глибині 9—10 км, у зоні глибинного роз-
лому між Центральною та Південною при-
бортовими зонами ДДЗ. Ділянку його пере-
тину субмеридіальною зоною розломів, що 
проходять у ДДЗ між містами Миргород і 
Полтава, можна розглядати як потенційно 
сейсмоактивну.

Землетруси Передкарпаття. Сейсміч-
ність на території Передкарпатського 
прогину пов’язана переважно з двома чин-
никами — регіональною складовою гло-
бального геодинамічного процесу та ло-
кальними процесами. До першої категорії 
належать процеси, що зумовлюють втягу-
вання Східноєвропейської платформи у 
деформаційні процеси, що відбуваються 
в Альпійсько-Трансазійському сейсмоак-
тивному поясі і можуть бути причиною 
сильних землетрусів на цій території. Ло-
кальна складова сейсмічності пов’язана 
здебільшого з процесами в мантії регіо-
ну, деформаційними та фізико-хімічними 
процесами в земній корі, антропогенним 
впливом тощо.

Територія заходу України зазнає впливу 
як місцевих землетрусів, так і глибокофо-
кусних сильних землетрусів зони Вранча 
(Румунія). Аналіз розташування епіцентрів 
землетрусів, зареєстрованих протягом 
2022 р. у Передкарпатському прогині, дав 
можливість виділити два сейсмоактивні 
райони: Долинський та Надвірнянський.

Сейсмічність Долинського району. 
18.03.2022 р. в околі м. Долина було зареє-
стровано землетрус з магнітудою =2,5 та 
інтенсивністю струшувань в епіцентрі до 1 
бала. Сейсмічність цього району пов’язано 
з порушенням геодинамічної рівноваги в 
геологічному середовищі внаслідок інтен-

Рис. 6. Сейсмічний запис (а) та спектрально-часова 
діаграма (б) землетрусу 21.01.2022 з магнітудою

=3,3 у районі м. Кривий Ріг.

Fig. 6. Seismic record (a) and spectral-time diagram 
(б) of the earthquake on January 21, 2022 with a mag-
nitude of =3.3 in the area of Kryvyi Rih.
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сивного видобутку вуглеводнів Долинсько-
го родовища з початку 1950-х років. Вог-
нище землетрусу тяжіє до складної зони 
перетину Передкарпатського, Краковець-
кого і Турянського розломів.

Сейсмічність Надвірнянського району.
Сейсмоактивна зона в околі м. Надвірна
тяжіє до Бориславсько-Покутської зони 
Передкарпатського прогину. Тут розміщу-
ється Надвірнянський морфоструктурно-
неотектонічний вузол. Він утворений пе-
ретином Передкарпатського й ортогональ-
ного Шопурсько-Надвірнянсько-Монас-
тирецького розломів і належить до трьох 
найбільших вузлів у Передкарпатті. У 
цьому районі зареєстровано чотири зем-
летруси з магнітудами =2,2÷2,4 та інтен-
сивностями струшувань в епіцентрах до 2 
балів (рис. 9).

Висновки. Сейсмологічною мережею 
у 2022 р. зареєстровано більш як півтори 
сотні землетрусів на територіях України та 
суміжних держав, основна частина яких 

Рис. 7. Розташування епіцентрів землетрусів у Дніпровсько-Донецькій западині на фрагменті тектонічної 
карти України. Умовні позначення див. на карті [Тектонічна …, 2007].

Fig. 7. Location of earthquake epicenters in the Dnipro-Donetsk Depression on a fragment of the tectonic map of 
Ukraine. Conventional designations can be seen on the map [Kruglov, Gurskyi,  2007].

тяжіла до глибокофокусної зони Вранча 
(Румунія). Максимальна зафіксована маг-
нітуда землетрусу — 5,4.

Найбільш потужні землетруси у межах
території України було зареєстровано в 
Полтавській області 21.06 та 03.10.2022. 
Магнітуди землетрусів дорівнювали 3,4, 
що на глибині гіпоцентру 10 км спричи-
нило струшування в епіцентральній об-
ласті інтенсивністю до 2 балів. Крім того, 
21.01.2022 р. стався землетрус у районі 
Кривого Рогу. Цей землетрус мав магні-
туду =3,3, але через меншу глибину гіпо-
центру (h=5 км) спричинив відчутні стру-
шування в районі епіцентру з інтенсивніс-
тю до 3 балів.

Землетруси, що відбулись на територі-
ях інших суміжних держав мали локаль-
ний характер та не створювали значного 
впливу на сейсмічність території України. 
Більшість епіцентрів зареєстрованих зем-
летрусів знаходилися в межах Волино-
Поділля та на границі Передкарпатсько-
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Рис. 8. Записи та спектрально-часові діаграми сейсмічних подій: а — землетрусу 21.06.2022 ( =3,4), б — 
землетрусу 03.10.2022 ( =3,4), в — землетрусу 04.12.2022 ( =2,2).

Fig. 8. Records and spectral-time diagrams of seismic events: a — earthquake of 21.06.2022 ( =3.4), б — earth-
quake of 03.10.2022 ( =3.4), в — earthquake of 04.12.2022 ( =2.2).
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го прогину із Складчастими Карпатами.
Повну інформацію стосовно кожного 

землетрусу із Каталогу землетрусів за 2022 

Рис. 9. Розташування епіцентрів землетрусів в районі Передкарпатського прогину на фрагменті тектонічної 
карти України. Умовні позначення див. на карті [Тектонічна …, 2007].

Fig. 9. Location of earthquake epicenters in the area of the Pre-Carpathian depression on a fragment of the tectonic 
map of Ukraine. Conventional designations can be seen on the map [Kruglov, Gurskyi, 2007].
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of the State Space Agency of Ukraine, Horodok,
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2SI. Subbotin Institute of Geophysics of the National Academy of Sciences of Ukraine, 
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3German Research Center for Geosciences, Potsdam, Germany

As of 2022, the National System of Seismic Observations of Ukraine had a network of 
observation points run by the S.I. Subbotin Institute of Geophysics of the National Acad-
emy of Sciences and the Main Center for Special Control of the State Space Agency of 
Ukraine. These institutions established a unified National Data Center, where the data is 
collected, processed, and analyzed. Information is provided both in real time and later, 
after an in-depth analysis, in the form of seismological bulletins and earthquake catalogs.

According to the observations, 160 earthquakes occurred on the territory of Ukraine 
and neighboring countries in 2022. Most were confined to the deep focus Vrancea zone 
(Romania). The maximum recorded earthquake magnitude is 5.4. Earthquakes from the 
territory of other neighboring states had a local character and did not significantly impact 
the seismicity of Ukraine’s territory. The most powerful earthquakes within the territory of 
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Ukraine were registered in the Poltava region on July 6, 2022, and October 3, 2022. These 
earthquakes had a magnitude of 3.4 and a hypocenter depth of 10 km and caused shaking 
in the epicentral region with an intensity of up to 2 points. In addition, on January 21, 2022, 
there was an earthquake in the Kryvyi Rih region. This earthquake had a magnitude of 3.3, 
but due to the smaller depth of the hypocenter (h=5 km), it caused perceptible tremors in 
the area of the epicenter with an intensity of up to 3 points.

On the territory of Ukraine, most of the epicenters of registered earthquakes are lo-
cated within Volyn-Podillia, the Dnieper-Donets Depression, and the Transcarpathian 
Depression.

The seismological bulletin of Ukraine includes detailed information on all seismic 
events that occurred in 2022 in the territories of Ukraine and neighboring countries.
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